FEN BILIMLERI 8. SINIF ISIK UNITESIi DENEME SINAVI

Adi-Soyadi Numarasi

1. 11sim K ortamindan L ortamina sekil-
deki gibi génderiliyor.

Normal
|
1SN 1
Kortami .
L ortami i
4 ~3

Isin kinlmaya ugradigina gére numa-
ralandinlmig yollardan hangilerini iz-
lemis olabilir?

A) Yalniz 3 B)1ve3

C)2ve4 D)1,2ve 3

2. [1sininin K, L ve M saydam ortamla-
rinda izledigi yol sekildeki gibidir.

Isinin paralel saydam yuzeylere
gelme ve kirilma acilan a, b, c arasin-
daki iliski a > b > ¢ olduguna gére,
ortamlarin yogunluklan kicilikten
bliyiige dogru nasil siralanir?

A)K-L-M B)M-K-L
C)K-M-L D)M-L-K

3. | 1sin1 L ortamindan K ortamina sekil-
deki gibi normalle 40°lik a¢i yapacak
sekilde gonderiliyor.

N
1
K ortami VA
L ortami _‘ 3
40%a0% 4
| .
ISini

K ve L ortamlar birbirinden farkh
saydam ortamlar olduguna goére |
1sin1 sekildeki 1, 2, 3 ve 4 yollarindan
hangilerini kesinlikle izleyemez?

A) Yalniz 4 B)1ve?2
C)1ved D)2ve3

4. Emre oltasiyla balik avlamaktadir. Ber-
rak suda Emre bahgi, balik da Emre'yi
gorebilmektedir.

Buna gore;

I. Emre baligi oldugu yerden daha
uzak gorar.

Il. Su havaya goére daha kirici bir or-
tamdir.

lll. Balik, Emre’yi oldugu yerden daha
yakinda gorir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) I, Il ve lll




5. Asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Gelen 1gin, kinlan 1$in ve normal
ayni diizlem icindedir.

B) Bir saydam ortamdan bagka bir say-
dam ortama normal Uzerinden gelen
Isinlar ayni yoldan geri donerek yansir.

C) Az yogdun ortamdan ¢ok yogun ortama
gecen 1gin normale yaklagarak kirilir.

D) Cok yogun ortamdan az yogun or-
tama gecen 1sin normalden uzakla-
sarak kirilir.

X ortamindan Y ortamina sekildeki

gibi gecen isik ile ilgili agagidaki ifa-

delerden hangisi yanhistir?

A) X ortaminin yogunlugu Y ortaminin
yogunlugundan fazladir.

B) Isik isininin Y ortaminda hizi azal-
migtir.

C) Isik 1sininin yén ve dogrultusu de-
gismistir.

D) Isik 1sin1 Y ortamina gegerken nor-
male yaklagarak kirnlmigtir.

- Az yogun ortamdan ¢cok yogun or-

tama gonderilen bir 11k 1$1M1 icin

asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Yayilma hizi geldigi ortamdan daha
yavastir.

B) Cok yodun ortama gegmeme olasi-
i1 yoktur.

C) Normalden uzaklagarak yoluna
devam eder.

D) Dogrultusunu degistirmeden yoluna
devam eder.

10.

Bilent ¢ay icerken ¢ay bardaginda bu-
lunan ¢ay kasiginin kirilmig gibi gézuk-
mesinin nedeni babasina soruyor.
Biilent’in babasi asagidaki aciklama-
lardan hangisini yaparsa dogru bilgi
vermis olur?

A) Isigin dogrusal yolla yayilimasi

B) Hava ile suyun farkli renklerde ol-
masi

C) Isigin dizleme garparak yansimaya
ugramasi
D) Hava ve suyun yogunluklarinin

farkli olmasi nedeniyle 1s1gin ortam
degisirken kirlmaya ugramasi

- Fen bilimleri 6gretmeni asagidaki sekli

tahtaya cizerek bazi acilari numara-
landiryor. Ogretmen 6grencilerinden
sirasiyla gelme ve kirilma agilarini soy-
lemelerini istiyor.

Buna gore, 6grencilerin sdyledikleri
numaralardan hangisi dogrudur?
A)1-2 B)1-3

C)1-4 D)2-4

Duygu, akvaryumun ylzeyinde bakti-
ginda lepiska baligini bulundugu yer-
den daha yakinda gérmektedir.

Bunun nedeni agsagidakilerden han-
gisidir?
A) Isigin yansimasi

B) Az yodun ortamdan ¢ok yodun or-
tama bakilmasi

C) Akvaryumun suyunun azalmasi

D) Cok yodun ortamdan az yogun or-
tama bakilmasi




11. K ortamindan L ortamina gdénderilen |
1sint sekildeki gibi kinlmigtir. (o > p)
I

K
L

Buna gore;

I. K ortami daha yogundur.

Il. aacisi buyGtultrse p agisi da blyar.
lll. Isik K ortaminda daha hizli ilerler.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll
C) Il ve I D) I, Il ve llI
12. Burcu Ogretmen I, 11, 1l kutularina koy-

dugu mercekleri asal eksenleri cakiga-

cak sekilde yerlestiriyor. Merceklere

Isini génderen Burcu Ogretmen, 1s1gin

sekildeki yolu izledigini gostererek 6g-

rencilerden |, Il ve lll numaral kutular-

daki mercek turlerini séylemeleri istiyor.
I I U}

B [N |
Ik

Buna godre, égrencilerin yapmis ol-
dugu adlandirmalardan hangisi dog-
rudur?

A) Kalin ince Kalin
kenarli kenarli kenarl
B) ince Kalin ince
kenarli kenarl kenarli
C) Kalin Kalin ince
kenarli kenarl kenarli
D) ince ince Kalin

kenarh kenarli kenarh

13. K, L ve M saydam ortamlarinda 1s1gin
hiziz v > v > v,

Buna gore, yukaridaki sekillerin han-
gilerinde 11k 1ginlarinin izledigi yol
dogru cizilmistir?

A) Yalniz | B) lvell
C)lvelll D) I, 1l ve llI
14. E )
I
I
>

Yarisina kadar su ile dolu olan kap
icindeki cismi goren bir 6grenci, kap
tamamen su ile doldurulursa cisimle
ilgili agsagidaki durumlardan hangisi
ile karsilagabilir?

A) Cismi géremez.

B) Cismi kendine daha yakin gérur.

C) Cismin konumunda degisiklik gbzle-

mez.
D) Cismi kendinden daha uzakta gorur.




15.

16.

17.

I I I v

Asagida verilen merceklerden hangi-
leri asal eksenine paralel gelen i1$In-

lar bir noktada toplar?
A) Yalniz | B) lvell
C) lvelll D) Il ve IV

Asagidaki resimde gdl icersinde bulu-
nan balik ile havada ugan marti goste-
rilmigtir.

>

Hava £ ‘;

.2 Gol

Buna gore, balik ve mart birbirlerini
bulunduklari yere gore nasil gorurler?

Balik martiyi Marti bahgi
ylzeye yuzeye
A) Daha uzakta Daha yakinda
B) Daha yakinda Daha uzakta
C) Daha uzakta Daha uzakta
D) Daha yakinda Daha yakinda

Hava ortaminda bulunan mercekle-
rin hangisinde i1sinlarin izledigi yol
yanhs verilmisgtir?

A1
Z

18. | 1g1n1 saydam ortamlarin ayirici yize

19.

20.

yine gekildeki gibi geliyor.
N

Az yodun
ortam

Cok yodun

ortam

50

Buna gore, i1sinin kirillima acgisi agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)30 B)40 C)45  D)50

Merceklerle ilgili yorum yapan 64g-
rencilerden hangisinin ifadesi dog-
rudur?

4 N

A) Mercekler igik 1ginlarini
?’ _/ yansitmak i¢in kullanmhriar.
N i

B) ~ Yakinsak mercekler, or-
% tasi kenarlarina gore daha ’
t‘”/‘ ~_ ince olan merceklerdir.

C) 7 Kink sise parcalarn
v mercek etkisi yaparak
T_ yangina neden olabilir.

ol ™
D) ” " Iraksak mercekler 1sik 1gIn-
; .: _ larinm bir noktada toplamak

e

/ L icin kullanilabilir.

Kalin kenarli mercegin odak nok-
tasindan gececek sekilde mercege
gelen 1sin, mercekten ciktiktan sonra
hangi yolu izler?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4




